

“暴富神话”8个月卷走近亿元

警方提醒:注意防范非法集资案

昨日上午无锡市公安局召开打击非法集资新闻通气会,通报当前非法集资的主要特点和手法,同时提出警方建议。

去年11月份以来,无锡市公安机关共破获非法集资案件100余起,抓获犯罪嫌疑人113名,为受害群众挽回经济损失近1亿元。

记者了解到,当前无锡非法集资违法犯罪活动依然突出,而且犯罪分子的作案手法更加隐蔽,目前无锡市内出现的非法集资的主要手法有以下几种:以民间搭会的方式,借种植、养殖、项目开发、庄园开发、生态环保投资等名义进行非法集资;以发展会员、商家联盟等方式进行非法集资;公司验资、增资、转贷为名,许以高息、骗取巨额资金;以委托理财的高额回报为诱饵吸收他人投资,通过“拆东墙补西墙”的方式弥补亏空,直至无力

偿还而崩盘;以向中老年人提供免费健康咨询、体检、理疗和健康讲座等为名,灌输无风险、高回报的投资理念,诱骗中老年人参与非法集资。

对此,警方提醒,虽然非法集资的手法五花八门,但是其最根本的一点还是套钱,市民要抵制诱惑,首先要看其是否“挂羊头卖狗肉”,其次要看他们从事的吸收资金活动是否获得相关部门的批准,再看他们是否向社会不特定对象募集资金,最后要看是否以高回报为诱饵,公安部门提醒,民间借贷的利率可以适当高于银行的利率,但是超过银行同类贷款利率4倍的,超出利息不予保护。警方表示,他们将进一步加大破案打击力度,同时呼吁市民积极向警方举报非法集资违法犯罪线索,举报电话是110、82220845。

案例一:高利息借款

2011年底,有群众通过网上公安举报,称滨湖区有一家黑龙江某能源科技有限公司无锡分公司的业务就是向老年人高息借款,希望政府部门关注。

滨湖公安经侦大队和河口派出所调查发现,犯罪嫌疑人刘某某、陈某某以经营“生物质能源开发”为幌子成立了该公司,聘请石某某等“业务员”到公共场所、居民小区等地散发“邀请函”等宣传资料吸引群众到无锡分公司参加“宣传会”,以新能源开发投资获得高息为诱饵,进行非法集资活动,非法吸收公众存款700余万元,公安民警前往黑龙江当地调查时发现,这个公司在黑龙江的厂房是一个空架子,在无锡所吸纳的资金也是打人刘某某的个人账户。今年2月,公安

机关抓获陈某某、刘某某等10名犯罪嫌疑人,端掉了其窝点。

案例二:发行原始股

2011年11月,新区警方发现,长江大厦某商贸公司利用发行原始股为幌子进行非法集资活动。警方调查发现,2011年7月中旬,犯罪嫌疑人罗某通过现场解说、散发宣传画册、带队考察等多种形式,从事推销某公司的原始股活动,并称该公司将在美国上市5000万股,原始股1美元/股,如果投资50000股的话,股民可以享受1%的返利加2%的日分红。罗某先后招揽200余人购买该公司“原始股”,涉案金额400余万元,罗某非法获利18万元。

2011年11月,罗某发现其商家被某地警方查封后逃逸,随即被无锡警方抓获并移送起诉。

胡姍姍

“交通失信”当心公考拒录

日前从公安部门获悉,为规范道路交通秩序,遏制重特大道路交通事故,确保道路交通安全持续平稳,无锡市公安局交管部门决定从即日起至今年12月31日,开展深化“牵手平安行”活动。

根据要求,此次活动将努力实现“四个不发生”目标:力保不发生一次死亡10人以上重大交通事故,一次死亡3人以上较大交通事故明显减少;力保不发生长时间、长距离、大范围交通拥堵;力保不发生重大涉车涉路治安刑事案件、事件;力保交巡警队伍不发生重大违法违纪案件和因执法不规范引发的群体性事件。

在全省范围内,公安部门将集中组织开展“亮牌行动”,集中整治套牌假牌违法行为。对不按规定悬挂、遮挡、污损、涂改机动车号牌的违法行为,加大路面巡查力度,开展针对性检查,一经发现严肃处理。对交通技术监控设备记录的车辆遮挡号牌违法行为,查实车辆信息后依法严处。同时组织开展交通违法记录“清网行动”,对有多次违法记录且未按规定接受处理的,督促车主或驾驶人及时处理。

对于客运车辆,交巡警部门将会同交通运输部门督促客运企业,严格营运驾驶人交通安全资格审查,严把驾驶人聘用管理关。对在高速公路超速20%、有吸毒史的客运驾驶人,建议企业采取解除聘用关系等措施,及时消除安全隐患。

根据活动部署要求,交通管理部门将建立文明交通信用管理制度,制定出台文明交通失信行为联动惩戒规定,将个人交通信用情况作为各级行政机关、企事业单位招录公务员、劳动用工以及劳动模范、优秀共产党员、优秀公务员德行考评的重要参考;纳入文明单位评比、企业安全生产考核,并作为交通运输市场准入、客运线路招标、渣土运输工程招标等资格条件;将酒驾、毒驾等交通违法行为记录纳入有关保险费率浮动依据;有重大交通违法行为的,如肇事逃逸、醉酒驾驶等,将不得录用为公务员。 胡姍姍



主治医生援藏 吴斌妻子送行

昨天上午,解放军第101医院举行仪式欢送医院第九批援藏医疗队队员启程,此次援藏的三名医生中,有一位是杭州大爱司机吴斌生前的主治医生、101医院普外科医生方征。吴斌的妻子汪丽珍女士专程赶到无锡将一束鲜艳的鲜花送到方征的手上,吴斌生前所在公司的相关人员也专程来无锡为方征壮行。

吴斌受伤后在101医院抢救期间,方征全力以赴赴救死扶伤的精神打动了吴斌的家人,他与吴家人结下了深厚的特殊友谊。吴斌牺牲后,其家人多次表示要到医院再次好好感谢方医生及其医院领导,但都被婉言谢绝了。双方时常电话联系,此前吴斌的姐姐无意中打听到方征医生即将踏上援藏之路,家里人表示无论如何也要赶来为方医生送行。 陆媛 罗成全

连夜清理,“雷区”恢复通行



前天还堆满碎砖钢筋的“雷区”昨天一早就换了新颜 薛晟 摄

后续报道 40多米中山路钢筋“丛生”似雷区

前天,现代快报记者就中山路一段40多米人行道堆放碎砖钢筋成“雷区”的情况,采访了房屋拆迁施工方无锡万鑫房屋拆迁有限公司,对方承诺三五天内将还道于民(《生活常州》昨日

道)。昨天一早,就有读者向现代快报反映说,今天早上经过该地段时,发现堆放在人行道上的碎砖钢筋等都被清除,被占用的人行道也恢复了正常通行。

昨天,记者再次来到此前被占用的这段40多米长的人行道,原先拦在两头的钢筋等杂物不见了,堆放在人行道上的碎砖

钢筋等物都被清除。

一位附近商铺的工作人员告诉记者,当天早上8点,他们就发现门口的这条人行道已经恢复通行了,这不但给过往的行人恢复了方便,也让他们这些商户不再像之前那样犯愁了。不过,他们希望这个现象能保持,而不是因为新闻媒体报道了才有所改变,之后又“原景重现”。

对此,无锡万鑫房屋拆迁有限公司的韩先解释称,当天在接受现代快报记者采访后,他们就开始对这段人行道进行清理。当时,无锡市市政和园林局、无锡市中山路商业街管理办公室、崇安城管等相关部门的工作人员都到现场了。因为白天不能运输拆迁下来的建筑垃圾,所以他们是夜里清运垃圾的。

无锡市中山路商业街管理办公室负责人表示,对于中山路边上的这块拆迁工地,他们将安排工作人员在现场巡视。 薛晟



太湖大道广南立交段限行

@胡姍姍 昨日从无锡市公安交警支队获悉,广南立交太湖大道由东向南往机场高架方向匝道严重受损,需对匝道进行抢修施工,为保障道路交通安全,从7月19日起至抢修施工结束对该匝道实行临时交通管制,封闭期间禁止一切车辆通行。往新区、机场快速路方向的车辆可以从春阳路、锡士路、锡兴路、长江北路、金城东路等周边道路绕行。

358路末班时间提前半小时

@薛晟 昨天从无锡市公交公司获悉,从7月20日起,公交358路末班时间进行调整。具体为:公交358路首班时间不变,末班车时间由23:00调整至22:30。

二院推出床边结算新举措

@陆媛 为了进一步方便患者,无锡市二院率先推出“出院床边结算”服务,病人和家属不出病房就能办好出院手续。流程为:由财务人员核对出院费用后,打印患者费用清单,患者确认清单后现场办理出院结算手续。此创新服务将在医院A7肝胆外科,A14呼吸内科、老年科,A15老干部病区,A16特需病房等四个病区进行首批试点后再逐步推行。

江阴“两路一河”开工

@薛晟 前天,江阴市举行锡澄运河、海港大道、江阴大道“两路一河”工程集中开工典礼,这是江阴建设滨江花园城市的重大举措,对于加快推进锡澄一体化进程有着重要意义。据悉,三大工程建成以后,将从根本上完善江阴港口集散运输体系,极大地拓展江阴城市骨架、提升城市能级。

图说无锡



只要是在社区常住的60岁以上老人,每个月都可以到社区的爱心屋免费理发一次,在滨湖区蠡湖街道太湖社区,已经有700名老人从社区领到了免费理发卡。据了解,自今年4月底太湖社区开设爱心屋为社区老年人提供免费理发服务以来,日均有近20个老年人到爱心屋来享受这份爱心“免费餐”。据了解,爱心屋的开放时间和社区工作人员的作息时间一样,从周一到周六的8:30-17:00。 薛晟